



# Генеральная Ассамблея

Distr.: General  
10 July 2023  
Russian  
Original: English

## Семьдесят восьмая сессия

Пункт 102 b) предварительной повестки дня\*

**Обзор и осуществление Заключительного документа  
двенадцатой специальной сессии Генеральной Ассамблеи**

## **Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Африке**

### **Доклад Генерального секретаря**

#### *Резюме*

В настоящем докладе содержится краткая информация о деятельности, предусмотренной мандатом Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Африке, за период с июля 2022 года по июнь 2023 года. Региональный центр продолжал оказывать поддержку африканским государствам-членам, обращающимся за помощью, а также межправительственным организациям и организациям гражданского общества в Африке в интересах содействия миру, безопасности, разоружению, нераспространению и контролю над обычными вооружениями и оружием массового уничтожения в контексте гуманитарной безопасности. Кроме того, Центр разрабатывал информационно-пропагандистские материалы и вел активную работу с заинтересованными сторонами с целью содействовать продвижению мира и разоружения.

Для того чтобы повысить степень согласованности, скоординированности и оптимальности предусмотренной его мандатом деятельности в соответствии со своим стратегическим планом на период 2021–2026 годов и в поддержку инициативы Африканского союза «Заставим пушки замолчать к 2030 году», Региональный центр нарастил взаимодействие и сотрудничество с африканскими региональными и субрегиональными организациями.

\* A/78/150.



Генеральный секретарь выражает искреннюю признательность государствам-членам и партнерам за их денежные взносы и взносы натурой на деятельность Регионального центра, позволяющие Центру осуществлять предусмотренную его мандатом деятельность, и призывает их более активно оказывать Центру непрерывную поддержку, соразмерную масштабам растущих проблем в области контроля над вооружениями и обеспечения мира и безопасности в Африке и за ее пределами. Генеральный секретарь выражает особую признательность правительству Того как правительству принимающей страны за многолетнюю поддержку Центра.

## I. Введение

1. В своей резолюции [77/83](#) Генеральная Ассамблея выразила признательность Региональному центру Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Африке за то, что он оказывает государствам-членам неустанную поддержку в осуществлении деятельности по разоружению, контролю над вооружениями и нераспространению благодаря семинарам и конференциям, наращиванию потенциала и обучению, выделению специалистов по вопросам политики и технических специалистов и проведению информационно-пропагандистской работы на региональном и национальном уровнях, и с удовлетворением отметила, что деятельность Регионального центра осуществляется в масштабах всего континента с учетом меняющихся потребностей африканских государств-членов и новых и назревающих проблем региона в областях, связанных с разоружением, миром и безопасностью, включая безопасность на море.

2. Региональный центр сотрудничает с государствами-членами, структурами Организации Объединенных Наций и другими партнерами, добиваясь ликвидации оружия массового уничтожения и обеспечения строгого контроля над обычными вооружениями в Африке, в том числе путем содействия нормотворчеству и соблюдению многосторонних соглашений в области разоружения, контроля над вооружениями и нераспространения, путем поощрения диалога между различными заинтересованными сторонами и путем пропагандирования принятия конкретных и эффективных решений в поддержку устойчивого мира и развития в Африке в соответствии со своим стратегическим планом на период 2021–2026 годов и концепцией Управления по вопросам разоружения, изложенной в его стратегическом плане на период 2021–2025 годов и предполагающей обеспечение гуманитарной, национальной и международной безопасности посредством регулирования вооружений, контроля над ними и их ликвидации.

3. Настоящий доклад представляется во исполнение резолюции [77/83](#), в которой Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря представить Ассамблее на ее семьдесят восьмой сессии доклад о деятельности Регионального центра. Доклад охватывает период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года. В приложении к настоящему докладу содержится финансовая ведомость с данными о состоянии Целевого фонда для Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Африке в 2022 году.

## II. Функционирование и мандат

4. Региональный центр был создан в 1986 году в Ломе в соответствии с резолюцией [40/151](#) G Генеральной Ассамблеи. Он уполномочен оказывать основную поддержку инициативам и другим усилиям государств-членов в Африке, по их просьбе, в осуществлении мер по обеспечению мира, ограничению вооружений и разоружению в регионе.

5. Региональный центр сосредоточивает свои усилия на достижении цели 16 в области устойчивого развития, как это было признано Генеральной Ассамблеей, которая в своей резолюции [77/83](#) приветствовала работу Центра в поддержку достижения целей в области устойчивого развития, в частности цели 16, касающейся мира, правосудия и сильных учреждений, и решения задачи 16.4, предусматривающей уменьшение незаконных потоков оружия, и с удовлетворением отмечала реальные достижения Центра и влияние помощи, оказываемой им африканским государствам в обеспечении контроля над стрелковым оружием и легкими вооружениями путем наращивания потенциала национальных

комиссий по стрелковому оружию и легким вооружениям, сил обороны и безопасности и персонала миротворческих миссий Организации Объединенных Наций, а также поддержку, которую Центр оказывал государствам в предупреждении перенаправления такого оружия, в частности негосударственным вооруженным группам и террористическим группам.

### **III. Основные виды деятельности**

6. В рассматриваемый период Региональный центр, как и прежде, придерживался курса на оказание африканским государствам-членам содействия в интересах решения вопросов разоружения, мира и безопасности, для чего им предоставлялась техническая помощь, в том числе в рамках инициатив по наращиванию потенциала и подготовке кадров, практических действий, информационно-разъяснительной работы, исследовательской деятельности и обмена информацией. Важнейшую роль в реализации программ, проектов и других мероприятий Центра играло сотрудничество с Африканским союзом, многочисленными региональными организациями Африки, различными структурами Организации Объединенных Наций, межправительственными организациями, образовательными и научно-исследовательскими учреждениями, а также организациями гражданского общества.

7. Региональный центр активно вносил вклад в повышение уровня осведомленности государств-членов и других соответствующих заинтересованных сторон в Африке, предоставляя ценную информацию, технические рекомендации и помощь в осуществлении многосторонних документов и соглашений, касающихся разоружения и нераспространения. К числу таких соглашений относятся, помимо прочего, Программа действий по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах и борьбе с ней, Договор о торговле оружием, Конвенция Экономического сообщества государств Западной Африки (ЭКОВАС) о стрелковом оружии и легких вооружениях, боеприпасах к ним и других связанных с ними элементах, Центральноафриканская конвенция о контроле за стрелковым оружием и легкими вооружениями, боеприпасами к ним и всеми составными частями и компонентами, которые могут быть использованы для их изготовления, ремонта и сборки, Найробийский протокол о предотвращении распространения, регулировании и сокращении стрелкового оружия и легких вооружений в районе Великих озер и на Африканском Роге, Конвенция о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) и токсинного оружия и об их уничтожении и резолюция 1540 (2004) Совета Безопасности. Благодаря этим усилиям Региональный центр стремился улучшить понимание этих документов и добиться их более эффективного осуществления.

8. Региональный центр широко использовал платформы социальных сетей в качестве инструментов обмена информацией и воспитания в духе мира, а также для освещения своей работы и достижений, равно как и работы и достижений Управления по вопросам разоружения.

#### **A. Оружие массового уничтожения**

9. Региональный центр продолжал оказывать африканским государствам-членам поддержку путем повышения осведомленности и содействия диалогу в целях предотвращения распространения оружия массового уничтожения, в том числе по вопросам, касающимся контроля или запрета в отношении производства и передачи материалов, необходимых для производства, передачи или

распространения химического, биологического или ядерного оружия или других ядерных взрывных устройств.

10. В рамках деятельности в поддержку Конвенции о биологическом оружии Региональный центр сотрудничал с базирующейся в Женеве Группой имплементационной поддержки Конвенции о биологическом оружии в подготовке и содействии посещению четырех практикумов по наращиванию потенциала, посвященных осуществлению Конвенции, включая организованное Группой имплементационной поддержки координационное совещание по проекту в поддержку всеобщего присоединения к Конвенции о биологическом оружии и ее эффективного осуществления в Африке, которое проходило 26 и 27 июля 2022 года<sup>1</sup>.

11. Кроме того, Региональный центр способствовал региональным усилиям, направленным на повышение осведомленности о многосторонних документах на тему ядерной безопасности, прежде всего через участие в региональных мероприятиях в поддержку всеобщего присоединения к Конвенции о физической защите ядерного материала и Поправке к ней от 2005 года и их осуществления. Представители Центра приняли участие в совещании высокого уровня по вопросам поощрения соблюдения Поправки к Конвенции о физической защите ядерного материала, проходившем в Аккре 16 и 17 февраля 2023 года, и в третьем африканском региональном семинаре на тему «Укрепление ядерной безопасности в Африке: осуществление Конвенции о физической защите ядерного материала с внесенной в нее поправкой в интересах более безопасного будущего», проходившем в виртуальном формате 29 и 30 мая. Оба мероприятия были организованы Африканским центром науки и международной безопасности. На обоих мероприятиях представитель Регионального центра рассказал о работе Центра и Управления по вопросам разоружения в областях ядерного нераспространения и ядерной безопасности.

## **В. Обычные вооружения**

12. В рамках реализации финансируемого Европейским союзом глобального проекта, посвященного обеспечению всестороннего учета гендерной проблематики и контролю над стрелковым оружием, Региональный центр организовал очные мероприятия по наращиванию потенциала национальных комиссий по контролю над стрелковым оружием. 11–14 июля 2022 года Центр провел в Бужумбуре (Бурунди) трехдневный учебный курс по всестороннему учету гендерной проблематики и контролю над стрелковым оружием и последующий семинар, посвященный учету гендерных аспектов при планировании национальных мер контроля над стрелковым оружием. Данные мероприятия были организованы в сотрудничестве с Национальной комиссией по контролю над стрелковым оружием в Бурунди и в партнерстве с Региональным центром по стрелковому оружию и легким вооружениям в районе Великих озер, на Африканском Роге и в сопредельных государствах — его партнером-исполнителем в стране. В них приняли участие 20 докладчиков (в том числе 9 женщин) и около 45 представителей правительств и различных национальных и международных заинтересованных сторон, включая Международную конференцию по району Великих озер.

<sup>1</sup> Три региональных практикума в поддержку всеобщего присоединения к Конвенции о биологическом оружии и ее эффективного осуществления в Восточной Африке, Центральной Африке и Северной Африке были проведены 18 и 19 октября 2022 года в Момбасе (Кения); 24–26 мая 2023 года в Дуале (Камерун); и 13–15 июня 2023 года в Рабате соответственно.

13. Кроме того, представители Регионального центра внесли вклад в деятельность по стимулированию региональных усилий, направленных на содействие сокращению и регулированию обычных вооружений, приняв участие в первом неофициальном диалоге по международному сотрудничеству и содействию в вопросах управления запасами боеприпасов, проведенном 7 июля 2022 года в онлайн-режиме Институтом Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения (ЮНИДИР), а также в состоявшемся в тот же день виртуальном совещании африканских государств, посвященном Конвенции о запрещении или ограничении применения конкретных видов обычного оружия, которые могут считаться наносящими чрезмерные повреждения или имеющими неизбирательное действие.

14. 18 августа 2022 года представители Регионального центра приняли участие в проходившем в Яунде официальном мероприятии по случаю начала осуществления в Камеруне проекта «Структура по спасению жизней», предусматривающего работу по повышению осведомленности и наращиванию потенциала в интересах не только предотвращения незаконного оборота стрелкового оружия и легких вооружений, но и устранения его последствий благодаря обеспечению оперативного восстановления в затронутых вооруженным насилием районах Камеруна.

15. Региональный центр, как и прежде, способствовал осуществлению флагманской инициативы Африканского союза «Заставим пушки замолчать к 2030 году», а также выполнению Генерального плана Африканского союза по принятию практических мер с целью заставить пушки в Африке замолчать к 2020 году (Лусакский генеральный план). В сотрудничестве с Комиссией Африканского союза и Региональным центром по стрелковому оружию в районе Великих озер, на Африканском Роге и в сопредельных государствах, а также при поддержке Сектора по обычным вооружениям Управления по вопросам разоружения Центр оказывал Либерии, Объединенной Республике Танзания и Того практическую помощь в контексте проходившего в сентябре 2022 года Месяца амнистии в Африке, в ходе которого в этих странах проводились всеобъемлющие просветительские кампании в целях информирования населения об опасности незаконного владения оружием и незаконного оборота стрелкового оружия и легких вооружений. Кроме того, было улучшено качество управления запасами оружия, а оружие, добровольно сданное жителями этих стран, было успешно собрано и уничтожено. Несмотря на то, что основные мероприятия в рамках Месяца амнистии в Африке были общими для всех стран, каждое государство выстраивало коммуникацию и организовывало мероприятия с учетом специфических национальных и региональных условий в том, что касается незаконного владения оружием и незаконного оборота стрелкового оружия и легких вооружений. В 2022 году было надежным образом собрано, отправлено на хранение и уничтожено в общей сложности 12 335 единиц стрелкового оружия.

16. 16 августа 2022 года Региональный центр совместно с Региональным центром по стрелковому оружию в районе Великих озер, на Африканском Роге и в сопредельных государствах и Либерийской национальной комиссией по стрелковому оружию провел мероприятие по случаю начала реализации в Либерии проекта «Месяц амнистии в Африке — 2022». Данное мероприятие собрало большое количество участников, в том числе делегатов из дипломатического сообщества в Монровии. Комиссия выразила признательность за оказываемую Центром поддержку, в том числе в рамках деятельности по реализации пятилетнего стратегического плана Комиссии.

17. В Того в рамках празднования Месяца амнистии в Африке члены Совета мира и безопасности Африканского союза посетили Региональный центр, где заслушали брифинг о мандате и работе Центра. 5 и 6 сентября 2022 года при участии Комиссара по политическим вопросам, вопросам мира и безопасности Африканского союза Банколе Адеоие; министра иностранных дел, африканской интеграции и по делам диаспоры Того Робера Дюссея; и Председателя Совета мира и безопасности Африканского союза в сентябре 2022 года Аммы А. Тум-Амоа прошло приуроченное к этому празднованию двухдневное мероприятие, в рамках которого состоялась церемония символического уничтожения около 2000 единиц оружия<sup>2</sup>. 5 сентября от Управления по вопросам разоружения это мероприятие также посетил директор, заместитель Высокого представителя по вопросам разоружения.

18. 22 сентября 2022 года представители Регионального центра приняли участие в организованном в Аддис-Абебе в рамках Месяца амнистии в Африке диалоге на высоком уровне, посвященном общеконтинентальной кампании, направленной на достижение цели заставить пушки в Африке замолчать к 2030 году. Данное мероприятие, организованное Африканским союзом в его штаб-квартире, собрало высокопоставленных должностных лиц Комиссии Африканского союза и представителей африканских государств-членов, Организации Объединенных Наций, дипломатического корпуса при Африканском союзе и организаций гражданского общества, которым удалось обсудить наметившиеся тенденции и перспективы реализации данной инициативы Африканского союза.

19. Помимо этого, представители Регионального центра принимали участие в мероприятиях, связанных с координацией совместных со Службой по вопросам деятельности, связанной с разминированием, усилий в области обычных вооружений, включая совещание 2 ноября 2022 года, на котором обсуждались вопросы предоставления международной помощи Национальной комиссии по контролю над стрелковым оружием в Демократической Республике Конго, и онлайн-совещание 9 ноября 2022 года, на котором обсуждался ход осуществления финансируемого Европейским союзом трехлетнего проекта, посвященного обеспечению всестороннего учета гендерной проблематики и контролю над стрелковым оружием, а также второй проектный цикл 2023–2025 годов и в котором приняли участие также представители Программы развития Организации Объединенных Наций.

20. 23 ноября 2022 года по инициативе Комиссии ЭКОВАС Региональный центр посетили делегаты 15 национальных комиссий по стрелковому оружию и легким вооружениям государств — членов ЭКОВАС. В ходе визита делегаты обсудили стратегии активизации усилий по противодействию незаконному распространению стрелкового оружия и легких вооружений в Западной Африке, заслушали краткие сообщения об увязанных со стратегическим планом Управления по вопросам разоружения мандате, стратегическом плане и работе Центра, а также обсудили за круглым столом проблемы и первоочередные задачи, связанные с поощрением мира и разоружения в регионе. В частности, они призвали поддерживать усилия, направленные на улучшение охраны границ и управления ими, в целях предотвращения незаконного распространения и оборота стрелкового оружия и легких вооружений, прежде всего в бассейне озера Чад, районе Липтако-Гурма и соседних регионах; подчеркнули важность вовлечения женщин и молодежи в усилия по достижению мира и обеспечению разоружения, в

<sup>2</sup> African Union “AUPSC commemorates the 2022 Africa Amnesty Month in Lomé, Togo”, press release, 1 September 2022. URL: <https://www.peaceau.org/uploads/eng-press-release-aupsc-dedicates-its-open-session-to-commemorate-the-2022-africa-amnesty-month.pdf>.

том числе через искусство и спорт<sup>3</sup>; и предложили изучить возможности для расширения межучрежденческого сотрудничества между системой Организации Объединенных Наций и ЭКОВАС.

21. 31 января — 2 февраля 2023 года в Ломе прошел организованный Региональным центром и Отделом ЭКОВАС по стрелковому оружию региональный семинар, на котором обсуждались вопросы составления государствами — членами ЭКОВАС национальных контрольных списков и содействия всеобщему присоединению к Договору о торговле оружием в Западной Африке. Представители Центра приняли участие в подготовке семинара, выступили со вступительной речью, в которой осветили работу Центра в регионе, и модерировали сессии, посвященные всеобщему присоединению к Договору, его программе спонсорства и его целевому фонду добровольных взносов.

22. 20–24 марта 2023 года прошел организованный Региональным центром и Западноафриканским экономическим и валютным союзом (ЗАЭВС) трехдневный семинар для сотрудников национальных комиссий по стрелковому оружию и легким вооружениям из восьми государств — членов ЗАЭВС, использующих единую валюту. Цель данного семинара, проходившего в Абиджане (Кот-д’Ивуар), заключалась в повышении квалификации и информированности участников для эффективного решения ими проблем, связанных с распространением стрелкового оружия и легких вооружений, которые все чаще попадают в руки насильственных экстремистских и транснациональных преступных групп. В ходе семинара участники разработали комплексный план действий, в котором были учтены конкретные потребности и первоочередные задачи каждого из государств-членов и который, как ожидается, будет служить дорожной картой для реализации эффективных стратегий и мер реагирования на стоящие перед регионом угрозы, связанные со стрелковым оружием и легкими вооружениями.

23. Региональный центр поддержал Комиссию ЭКОВАС, приняв участие в проходившем 4–6 апреля 2023 года в Абудже совещании экспертов, посвященном утверждению результатов исследования о владении оружием гражданскими лицами и соответствующих руководящих указаний. Центр продемонстрировал свою приверженность поддержке региональных усилий по поощрению ответственного владения оружием гражданскими лицами и внес вклад в обеспечение достоверности результатов исследования и эффективности руководящих указаний.

### **С. Наука и технологии**

24. Представители Регионального центра приняли участие в проходившем 8 и 9 ноября 2022 года в Абудже Региональном семинаре ЭКОВАС и ЮНИДИР по разоружению и контролю над вооружениями. В ходе упомянутого семинара был выработан ряд рекомендаций по укреплению режимов разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями на национальном и региональном уровнях; в рекомендациях нашли отражение различные вопросы, в том числе относящиеся к таким быстро развивающимся темам, как кибербезопасность, биологическая защита и безопасность и космическая безопасность.

---

<sup>3</sup> Делегаты ЭКОВАС призвали Региональный центр организовать творческие и спортивные мероприятия в интересах достижения мира и разоружения по всей Западной Африке, чтобы через изобразительное искусство и спорт способствовать просвещению молодежи в вопросах разоружения.

## D. Укрепление партнерских отношений в интересах разоружения

25. В отчетный период Региональный центр продолжал оказывать поддержку в продвижении разоружения и контроля над вооружениями не только африканским государствам-членам, но и региональным и субрегиональным организациям в Африке, включая Африканский союз, ЭКОВАС, Экономическое сообщество центральноафриканских государств (ЭСЦАГ), Комиссию по бассейну озера Чад, ЗАЭВС, Региональный центр по контролю над вооружениями на Африканском Роге, в районе Великих озер и в сопредельных государствах, а также, принимая во внимание соответствующие сравнительные преимущества, подразделениям Организации Объединенных Наций, включая Отделение Организации Объединенных Наций при Африканском союзе, Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА), Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля и ЮНИДИР.

26. С 12 по 17 января и с 15 по 19 мая 2023 года представители Регионального центра принимали участие в 54-м и 55-м совещаниях Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке, проходивших в Браззавиле и Сан-Томе соответственно, где представили подробную информацию о деятельности Центра в соответствующие отчетные периоды. Были проведены широкие консультации с государствами-членами, ЮНОЦА и Комиссией ЭСЦАГ с целью изучить возможности сотрудничества в поддержку инициативы Африканского союза «Заставим пушки замолчать к 2030 году».

27. 16 и 17 мая 2023 года в Аддис-Абебе Высокий представитель по вопросам разоружения Идзуми Накамицу в сопровождении директора Регионального центра нанесла рабочий визит Председателю Комиссии Африканского союза и Комиссару по политическим вопросам, вопросам мира и безопасности, с тем чтобы проанализировать и оценить эффективность их сотрудничества в деле поощрения контроля над вооружениями, нераспространения и разоружения на Африканском континенте и изучить пути и средства достижения дальнейшего прогресса в содействии осуществлению инициативы Африканского союза «Заставим пушки замолчать к 2030 году» в соответствии с Лусакским генеральным планом. Была достигнута договоренность о разработке и реализации совместного плана действий по продвижению указанной инициативы на политическом и программном уровнях. Кроме того, две стороны условились продолжать консультации в контексте разработки Новой повестки дня для мира, предложенной Генеральным секретарем в его докладе, озаглавленном «Наша общая повестка дня» (A/75/982), с учетом конкретных условий в африканских государствах-членах и их потребностей. Руководство Африканского союза призвало к активизации сотрудничества с Организацией Объединенных Наций в интересах более полной оценки ситуации, связанной с ростом масштабов использования других видов обычных и нетрадиционных вооружений, включая новейшие технологии, в конфликтах в Африке (речь идет в первую очередь об учащении использования беспилотников и совершения кибератак), и более эффективного реагирования на эту ситуацию.

28. 4 апреля 2023 года Региональный центр посетил новый Высокий представитель Африканского союза по инициативе «Заставим пушки замолчать к 2030 году» Мохамед ибн Чамбас, прибывший с целью обсудить и изучить возможности оценки и повышения эффективности сотрудничества в рамках реализации Лусакского генерального плана для достижения цели заставить пушки в Африке замолчать. 27 октября 2022 года в ходе семьдесят седьмой сессии Генеральной Ассамблеи директор Центра провел брифинг для сотрудников постоянных представительств африканских государств-членов при Организации

Объединенных Наций в Нью-Йорке. Брифинг был посвящен деятельности Центра в Африке, в частности его работе в поддержку инициативы Африканского союза «Заставим пушки замолчать к 2030 году».

29. По просьбе Всемирной таможенной организации представители Регионального центра принимали участие в обсуждении возможных направлений дальнейшего сотрудничества, прежде всего в области пограничного контроля, в том числе по вопросам контроля над вооружениями и обеспечения безопасности с применением подходов, ориентированных на человека. Кроме того, представители Центра принимали участие в первой дискуссии высокого уровня и последующих заседаниях, организованных в рамках проходившей с 31 января по 2 февраля 2023 года в Абудже Глобальной конференции по наращиванию потенциала таможенных служб в нестабильных и затронутых конфликтами странах. От имени Центра было представлено сообщение о проблемах, с которыми сталкиваются таможенные службы на пограничных пунктах (в частности, незаконный оборот стрелкового оружия и легких вооружений) в условиях активизации деятельности воинствующих экстремистских групп и транснациональных преступных сетей.

30. 26 октября 2022 года в рамках Недели разоружения Региональный центр провел семинар для парламентариев из франкоязычных стран Африки с целью проанализировать их роль в разработке эффективных стратегий в области обороны и безопасности в Африке. Данное мероприятие, которое финансировалось в том числе по линии Инициативы открытого общества для Западной Африки, предоставило парламентариям и экспертам из Института по изучению проблем безопасности и Парламентского форума по стрелковому оружию и легким вооружениям возможность высказать мнения относительно выстраивания отношений между гражданским населением и военными на основе принципов всеохватности и широкого участия. Парламентарии из Бенина, Кот-д'Ивуара, Нигера и Того совместно с экспертами обсудили в гибридном формате проблемы региональной безопасности и механизмы военно-гражданского сотрудничества, а также выявили необходимые условия и возможности для более активного участия парламентариев в разработке и реализации стратегий в области обороны и безопасности.

## **Е. Информационно-пропагандистская деятельность**

31. Региональный центр продолжал использовать социальные сети для распространения информации и новостей и предоставления пользователям обновленных данных о разоружении и нераспространении на региональном уровне. Кроме того, продолжалось обновление его веб-сайта, доступного на английском и французском языках, при этом в отчетный период дизайн веб-сайта и размещенные на нем материалы подверглись существенным изменениям, что позволило сделать его более удобным для институциональных и других пользователей.

32. В интересах распространения информации о своей деятельности и просвещения по вопросам мира и разоружения Региональный центр обеспечил освещение своих проводимых в гибридном, очном и виртуальном форматах практикумов в местных и международных государственных и частных печатных изданиях, а также по телевидению и радио. Центр стремился также расширять взаимодействие с различными партнерами, включая организации гражданского общества.

33. Представители Регионального центра принимали активное участие в проходившем в Ломе с 27 по 29 октября 2022 года третьем Форуме ЭКОВАС по просвещению в интересах формирования культуры мира через внутри- и межконфессиональный диалог и внесли ценный вклад в работу Форума.

34. 21 сентября 2022 года, в Международный день мира, представители Регионального центра приняли участие в совещании высокого уровня на тему «Укрепление социальной сплоченности для построения мира», организованном Министерством базового развития, по делам молодежи и молодежной занятости Того.

35. Региональный центр совместно со страновой группой принимающей страны внес важный вклад в организацию празднования Дня Организации Объединенных Наций 28 октября 2022 года. Во время празднования представители Центра вступили в содержательный диалог с молодежью в студенческом городке Университета Ломе; этот диалог способствовал конструктивному взаимодействию и общению на тему мира, разоружения и коллективной безопасности в условиях, когда в различных горячих точках Африки растут масштабы насильственного экстремизма и вооруженного насилия.

## **IV. Финансовые ресурсы, кадровое обеспечение и административное управление**

### **A. Финансовые ресурсы**

36. В 2022 году общая сумма добровольных взносов в Целевой фонд для Регионального центра составила 61 200 долл. США. Дополнительная информация о состоянии Целевого фонда в 2022 году представлена в приложении к настоящему докладу.

37. Генеральный секретарь выражает благодарность государствам-членам и донорам, которые в отчетный период предоставили Региональному центру взносы в денежной и натуральной форме, что позволило Центру оказывать предусмотренную его мандатом техническую помощь и помощь в наращивании потенциала государствам-членам в Африканском регионе. Генеральный секретарь выражает особую признательность правительству Того за его давнюю поддержку и за денежные взносы, сделанные им в бюджет Центра.

38. Генеральный секретарь вновь призывает все государства-члены, включая государства Африканского региона, предоставлять Региональному центру денежные взносы и взносы натурой в целях дальнейшего укрепления контроля над вооружениями, содействия разоружению и обеспечения мира, безопасности и стабильности в Африке.

### **B. Кадровое обеспечение и административное управление**

39. Из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций финансируется одна должность старшего специалиста по политическим вопросам/директора Центра (С-5), одна должность специалиста по политическим вопросам (С-3) и две должности сотрудников категории общего обслуживания (ОО-7 и ОО-6, местный разряд). Кроме того, из внебюджетных средств финансировалась одна должность специалиста по политическим вопросам (С-3), пять должностей сотрудников категории общего обслуживания, одна должность добровольца Организации Объединенных Наций и одна должность консультанта.

## V. Заключение

40. В отчетный период Региональный центр выполнял свой мандат, оказывая африканским государствам-членам и региональным организациям, по их просьбе, помощь в области контроля над вооружениями и разоружения и, в более общем плане, в целях содействия миру, безопасности и стабильности.

41. Региональный центр укрепил синергию и сотрудничество с Африканским союзом, рядом африканских региональных организаций и подразделений Организации Объединенных Наций в целях продвижения контроля над вооружениями, разоружения и обеспечения мира и безопасности с применением гуманистического подхода, как это предусмотрено решениями Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, в том числе в контексте содействия осуществлению резолюции 76/45 Ассамблеи, в которой Ассамблея просила Генерального секретаря изыскать конкретные меры для содействия конструктивному и всестороннему участию и расширению прав и возможностей молодежи в вопросах разоружения и нераспространения, а также резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности о женщинах и мире и безопасности.

42. Региональный центр будет продолжать оказывать государствам-членам поддержку в вопросах разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями путем предоставления помощи в наращивании потенциала по стратегическим, техническим и правовым вопросам, а также оказания программной помощи, содействия в организации региональных и национальных диалогов и консультаций, оказания поддержки в разработке национальных планов действий и повышения осведомленности о международных документах и сквозных вопросах, включая всесторонний учет гендерной проблематики и взаимосвязь между разоружением и развитием.

43. Генеральный секретарь призывает все государства-члены и других доноров оказывать Региональному центру поддержку в денежной и натуральной форме, необходимую для того, чтобы он мог более эффективно выполнять свой мандат по оказанию африканским государствам-членам помощи в вопросах контроля над вооружениями, нераспространения, разоружения, обеспечения мира, безопасности и стабильности в интересах достижения цели 16 в области устойчивого развития, реализация которой способствует формированию мирных, справедливых и инклюзивных обществ.

## Приложение

### Состояние Целевого фонда для Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Африке в 2022 году

(В долл. США)

<b>Накопленный профицит, 1 января 2022 года</b>	<b>438 192</b>
<b>Поступления</b>	
Добровольные взносы <sup>a</sup>	61 200
Прочие поступления	6 091
Инвестиционные поступления	–
<b>Всего, поступления</b>	<b>67 291</b>
<b>Минус: расходы и возмещение расходов</b>	
Операционные расходы	103 067
Возмещение расходов	–
<b>Всего, расходы и возмещение средств</b>	<b>103 067</b>
Профицит/дефицит за 2022 год	(35 776)
<b>Накопленный профицит/дефицит по состоянию на 31 декабря 2022 года</b>	<b>402 416</b>

<sup>a</sup> Включает следующие добровольные взносы: взнос правительства Того в размере 31 937 долл. США; перевод средств из Целевого фонда для Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира, разоружения и развития в Латинской Америке в Целевой фонд для Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Африке в размере 24 670 долл. США; и частные пожертвования на сумму 4593 долл. США.